



Кабардиев Крымсолтан Арсланович начал свою директорскую  деятельность в 2015 году.   Имеет награду «Отличник образования Республики Дагестан». Награжден знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации». В 2016 году  на v  Всероссийском образовательном форуме «Школа будущего. Проблемы и перспективы развития современного образования в России» Независимым  общественным советом конкурса «Сто лучших школ России» был награжден почетным знаком  «Директор года 2016», а школа  стала лауреатом конкурса «Сто лучших школ России».
    За это короткое время    значительно повысилось качество образования в МКОУ «Тотурбийкалинская СОШ им.А.К.Кабардиева». Это отражено  на результатах ГИА. В 2015-2016 учебном году  32 учащихся 9х классов успешно сдали ОГЭ, что составило 100% успеваемости  и 35% качества  знаний. Из этого числа выпускников трое учащихся  получили « Аттестат основного общего образования особого образца».  В 11 классе успеваемость так же  намного выше, чем в предыдущем году, что составило 91 % успеваемости и 45% качества знаний.  Одна ученица была удостоена золотой медали «За особые успехи в учении». 
    Завоеваны  места в районных предметных олимпиадах:  первое место по русской литературе среди учащихся 9 классов, и три  места по химии и биологии  среди учащихся 9-11 классов.   Школа получила благодарственное письмо от управления образования за успехи в учебно -воспитательной работе.
   В 2016-2017 учебном году все 28  выпускников  9х классов снова успешно сдали ОГЭ, что составило 100% успеваемости  и 85 % качества знаний.  В 11 классе один ученик  из пяти не смог набрать проходные баллы по математике, в конце месяца его ждет пересдача. По остальным предметам выпускники показали хорошие результаты.  В этом  учебном году наблюдаются большие успехи в предметных  олимпиадах. Имеются три первых места по географии,  обществознанию и химии, и семь мест по остальным предметам.  
Также завоеваны   золотые медали по ГТО. Две ученицы 6 и 10 классов сдали нормы ГТО на золотой значок в  районном масштабе, и один ученик  6 класса  сдал нормы ГТО  на золотой значок в  районном  и республиканском  масштабе. 

