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     Актуальность исследования: Под охраной природы понимается система мероприятий, которая предусматривает разумное использование природных богатств, восстановление лесных массивов и других природных объектов. Уже в первые годы советской власти были изданы декреты об охране природы. Именно сегодня огромную роль играет экологическое состояние природных объектов и перспективы развития.  Ведь на сегодняшний день задача о развитии туризма в Дагестане является одним из главных проблем. 
Работа посвящена изучению проблем Андрейаульского заказника, как проблем экологического характера, так и социального. 
 Целью данной работы является изучение экологических проблем Андрейаульского заказника. Основной целью данной работы является дать полномасштабную характеристику по современному состоянию и рациональному использованию ресурсов данного заказника. Для достижения цели были поставлены следующие задачи: 1. Дать полную характеристику Андрейаульскому заказнику. 2. Охарактеризовать экологические и социальные проблемы Андрейаульского заказника. 3. Рассмотреть возможные пути решения данных проблем.

Предметом исследования является Андрейаульский заказник как объект природной среды и меры борьбы с их загрязнением. Объектом исследования является Андрейаульский заказник. 
При написании данной работы  мы пользовались литературными и картографическими источниками, которые находятся на географическом факультете ДГПУ и в библиотеке университета. Использовали статистические данные и картотеку Национальной библиотеки Республики Дагестан. 

Методика исследования. При выполнении работы использовались методы комплектующих физико-географических исследований, в частности, методы поливных маршрутных исследований, сравнительные картографические анализы, методы математической статистики, фотографии, и некоторые другие приемы, комплекс которых позволяет на современном научном уровне решать выше поставленные задачи. 

Введение. Кавказ был всегда привлекателен для разного рода путешественников, туристов, альпинистов, ученых и просто любителей экзотики. Не сказать, что на земле мало гор, но Дагестан («страна гор») – это не только горные массивы, но и уникальное собрание редких видов растений и животных, многие из которых уже занесены в Красную книгу. Яркий и теплый мир контрастов, неповторимая природная среда, горы восточной части главного Кавказского хребта и близость Каспийского моря делают Республику привлекательной для отдыхающих, поэтому летом количество живущих на территории республики увеличивается вдвое. 

До 2007г. в Республике Дагестан отсутствовала единая система управления особо охраняемыми природными территориями регионального (республиканского) значения (РООПТ). Большинство республиканских заказников исходно были созданы как охотничьи и находились в подчинении Управления по охране, контролю и регулированию использования охотничьих животных при Правительстве РД, функции которого в 2005 году были переданы Управлению Россельхознадзора по Республике Дагестан. Сохранение памятников природы, как правило, вменялось в обязанность землепользователям или местным муниципальным органам, на чьей территории они были расположены, которых реально никто не контролировал, поэтому памятники природы фактически являлись «бесхозными» и существовали чисто номинально. 
     Постановлением Правительства РД от 16 января 2008 г. № 13 при Минприроды РД было создано государственное учреждение «Дирекция особо охраняемых природных территорий, охраны животного мира и водных биоресурсов» (ГУ «Дирекция охраны животного мира»). 
По результатам проведённой нами в 2009 г. инвентаризации современного состояния 12 республиканских заказников, 1 природного парка и 29 республиканских памятников природы. 
Государственный заказник республиканского значения "Андрейаульский" расположен на территории трех муниципальных районов Республики Дагестан: Кизилюртовского, Хасавюртовского и Казбековского. Заказник основан в ноябре 1977 года. Занимает общую площадь 21930 га. Создан для охраны исчезающих видов животных, таких как кабан, косуля, рысь. Расположен он в междуречье рек Сулака и Акташа, в предгорьях северо-западного Дагестана. 

Целями заказника являются сохранение биологического и ландшафтного разнообразия в предгорной части междуречья Акташ-Сулак, а также поддержание экологического баланса в регионе.

Заказник образован для выполнения следующих задач:

· сохранение и восстановление популяций редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов животного и растительного мира, занесенных в Красные книги Российской Федерации и Республики Дагестан, а также среды их обитания;

· воспроизводство и учет ценных промысловых видов животных;

· сохранение среды обитания и путей миграции объектов животного мира;

· сохранение и восстановление характерных лесных, луговых и нагорно-ксерофитных природных комплексов междуречья Акташ-Сулак;

· осуществление экологического мониторинга;

· экологическое просвещение и пропаганда природоохранных идей.

На территории заказника запрещается:

· промысловая, спортивная и любительская охота (за исключением случаев, предусмотренных настоящим Положением);

· промышленное, любительское и спортивное рыболовство (за исключением случаев, предусмотренных настоящим Положением);

· выпас скота в лесу и по берегам водоемов;

· заготовка древесины (за исключением заготовки древесины гражданами для собственных нужд);

· проведение сплошных рубок леса (за исключением связанных со строительством, реконструкцией и эксплуатацией линейных объектов, осуществляемых в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Республики Дагестан и настоящим Положением) и выборочных рубок (за исключением санитарных рубок в случае гибели насаждений от пожаров, ветровалов, вредителей и болезней);

· проведение гидромелиоративных и ирригационных работ без согласования с Минприроды РД;

· разработка месторождений полезных ископаемых, выполнение иных связанных с пользованием недрами работ (кроме случаев, установленных законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Дагестан);

· взрывные работы;

· сброс сточных вод в водоемы;

· создание объектов размещения отходов производства и потребления (за исключением специально выделенных земельных участков муниципальных образований), радиоактивных, химических, взрывчатых, токсичных, отравляющих и ядовитых веществ;

· применение пестицидов и химических средств защиты растений (за исключением случаев, предусмотренных данным Положением);

· строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов капитального строительства (кроме линейных сооружений), не связанных с выполнением задач, возложенных на заказник, а также с обеспечением функционирования населенных пунктов, расположенных в границах заказника;

· предоставление земельных участков (кроме находящихся в границах населенных пунктов, а также земель муниципальных образований в радиусе 1 км вокруг населенных пунктов) для индивидуального жилищного строительства, садоводства и огородничества;

· предоставление земельных участков в частную собственность, за исключением случаев, установленных федеральными законами;

· проезд и стоянка автомототранспортных средств вне дорог общего пользования, а также движение по водным объектам всех видов плавучих средств в период нереста рыб и формирования скоплений пролетных и зимующих водоплавающих и околоводных птиц;

· любое беспокойство водоплавающих и околоводных птиц во время массовых остановок на пролете и на зимовке;

· заготовка и сбор недревесных лесных ресурсов и лекарственных растений (за исключением их заготовки и сбора гражданами для собственных нужд);

· присутствие собак, не находящихся на привязи (кроме населенных пунктов), натаска, нагонка, испытания охотничьих собак;

· пуск палов;

· устройство привалов, бивуаков, туристических стоянок и лагерей, иные формы отдыха населения за пределами специально предусмотренных для этого мест (за исключением населенных пунктов и прилегающих к ним земель муниципальных образований);

· осуществление рекреационной деятельности, влекущей за собой изменение исторически сложившегося природного ландшафта, снижение экологических и эстетических качеств природных комплексов и их компонентов;

· интродукция чужеродных живых организмов, в том числе в целях их акклиматизации;

· сбор зоологических, ботанических, палеонтологических и минералогических коллекций без согласования с Минприроды РД;

· осуществление любых иных видов деятельности, влекущих за собой снижение экологической ценности этой территории или причиняющих вред охраняемым объектам растительного и животного мира и среде их обитания.

Разрешенные виды деятельности и природопользования: 

· на территории заказника отстрел и отлов диких животных в научных и регуляционных целях, а также отстрел бродячих собак осуществляются только по согласованию с Минприроды РД;

· на территории заказника проведение санитарных рубок и иных мероприятий по охране лесов от пожаров, защите лесов, воспроизводству лесов и лесоразведению осуществляется только по согласованию с Минприроды РД;

· применение химических средств защиты растений допускается только для нужд местного населения в границах населенных пунктов муниципальных образований и в исключительных случаях по согласованию с Минприроды РД - на территориях промышленных и сельскохозяйственных предприятий;

· на территории заказника любительское и спортивное рыболовство осуществляется в специально выделенных для этого местах, за исключением мест массовых скоплений пролетных и зимующих птиц, в соответствии с правилами рыболовства и в разрешенные сроки;

· на территории заказника проведение научных исследований, не связанных с изъятием объектов животного мира из среды обитания, нанесением им вреда или ухудшением условий обитания объектов животного и растительного мира, вне территорий, занятых особо ценными природными комплексами и объектами, может осуществляться без соответствующего разрешения, выдаваемого Минприроды РД, в остальных случаях научные исследования осуществляются только на основании разрешения, выдаваемого Минприроды РД;

· на территории заказника допускается создание инфраструктуры, необходимой для обеспечения функционирования заказника и выполнения возложенных на него задач, только по согласованию с Минприроды РД, которое выдает разрешение на строительство и разрешение на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию в случае осуществления строительства, реконструкцию которого планируется осуществлять в границах заказника;

· проектная документация объектов хозяйственной деятельности, строительство, реконструкция или капитальный ремонт которых на территории заказника допускается данным Положением, подлежит государственной экологической экспертизе республиканского уровня (к объектам хозяйственной деятельности не относятся частные домостроения и социальные объекты в границах населенных пунктов).
На территории заказника Андрейаульский представлены широколиственные леса, остепненные горные и послелесные луга. Так же представлены заросли кустарников, каменистые склоны гор с ксерофитной растительностью, выходы скал, опустыненные полынно-злаковые степи по основаниям горных склонов, небольшие участки садов и полей. Лесные массивы и заросли кустарников перемежаются с открытыми пространствами и выходами скал. Уникальный рельеф создает прекрасные условия для гнездования многих видов птиц, в том числе занесенных в Красную книгу. Охраняемыми являются следующие представители птиц: черный аист, орел-карлик, малый подорлик, клинтух, стервятник. 
Территория имеет международное значение для гнездования трех видов птиц и как район массового пролета дневных хищных птиц (см. табл.). Из других редких и охраняемых видов здесь гнездятся черный аист (1-2 пары), орел-карлик (1-3 пары), малый подорлик (1-3 пары), клинтух (более 30 пар), филин (1-3 пары), сизоворонка; предполагается гнездование курганника (1-2 пары), змееяда (1-2 пары), беркута (1-2 пары). На кочевках обычны черный гриф, белоголовый сип, бородач, встречается степная пустельга. 
Вся территория заказника, за исключением верхней части гор и выходов скал, используется для выпаса скота. Наиболее сильная пастбищная нагрузка наблюдается в окрестностях населенных пунктов. От потрав сильно страдают не только луга и степи, но и заросли кустарников, а также при опушечные участки лесов. Обрабатываемые земли располагаются преимущественно вдоль западных и северных границ заказника.

В лесах заказника встречаются: многоножки, дождевые черви, моллюски, жуки-жужелицы (лейтус желтый, кавказская и карабус Адама), стафилиниды, коллемболы, тараканы, муравьи, короеды, листоеды, долгоносики (около 100 видов), пяденицы.

Из редких видов обычны красотел пахучий, иберийский жук-олень, большой дубовый усач, бабочки (грушовая сатурния, малый ночной павлиний глаз, перломутровки, сатиры, желтушки, цирцен, голубянки, галатея, подалирий, махаон, бражник языкан), перепончатокрылые (мегахила округлая, пчелаг – плот - ник).

На территории заказника Андрейаульский проводится эколого-просветительская и научная деятельность. Запрещается рубка леса, выпас скота в лесу, браконьерство, присутствие человека в местах гнездования исчезающих видов птиц. Разрешается сенокошение, туризм (с согласия руководства охраняемой территории.

Необходимые меры охраны: ограничение выпаса скота в лесу; борьба с браконьерством; ограничение доступа людей в места гнездования редких и исчезающих видов птиц; эколого-просветительская работа с населением.

Основные традиционные нарушения режима заказника связаны с незаконным выпасом и пере выпасом скота, выпасом скота в лесу и в кустарниковых зарослях, незаконной рубкой лесов и заготовкой древесины, браконьерством и фактором беспокойства в период размножения птиц и зверей. В последние десятилетия особо остро встала проблема загрязнения территории заказника и водных объектов твердыми и жидкими бытовыми отходами. Важное значение для сохранения природных комплексов заказника имеет соблюдение экологически обоснованных норм пастбищной нагрузки, особенно в весенне-летний период.
Список литературы:
1. Акаев Б.А. и др. Физическая география Дагестана. М.: Школа, 1996. 391 с.

2. Атаев Д. М., Гаджиев К. К. Путеводитель по Дагестану, Махачкала, 1999 - 144 с.
3. Глиноецкий Н. Поездка в Дагестан. / Из путевых заметок на Кавказе. 1860 г. Военный сборник. Т. XXIII, 1862.
4. Караев Н. К. книга «История кумуков» с,34.
5. Камиль Ахмедханов «Путешествия по Дагестану» - Издательство «Физкультура и спорт», Москва, 1988 г.
6. Министерство по делам молодёжи и туризму Республики Дагестан. Республиканский центр самодеятельного туризма «Сборник инструктивно – методических материалов по спортивно-оздоровительному туризму». Махачкала, 2004 г. 
7. Набиева У.Н., Эльдаров Э, М.Предпосылки формирования территориальной рекреационной системы в Приморском районе Дагестана. Рекреационные ресурсы Каспийского моря. М: Наука, 1989г 

8. Тарихи Эндирей // Дагестанские исторические сочинения. М. Наука. 1993
9. «Эндери» // Энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона.
PAGE  
2

